

# Заполярная РУДА

среда.

24

декабря

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 103 (1991)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## Идет защита обязательств

Через шесть дней десятилетняя пятилетка передаст свою трудовую эстафету одиннадцатой.

Коллектив нашего комбината, как и все советские люди, с воодушевлением воспринял проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В ответ на призыв партии — добиться новых успехов в труде на благо Родины труженики комбината решают в новом году работать по-ударному, перекрыть плановые показатели.

Во второй декаде декабря во всех бригадах, сменах, отделениях, службах состоялось принятие социалистических обязательств на 1981 год. Обязательства принимались исходя из реальных возможностей.

22 и 23 декабря состоялась защита социалистических обязательств коллективами цехов. Перед членами комиссии, в которую входили главные специалисты комбината, первыми выступили представители фабрики и транспортных цехов.

Хорошие обязательства на 1981 год приняли обогатители. Однако члены комиссии указали на недоработки. В частности, не включены были в обязательства работы, связанные с эксплуатацией наклонного стола и строительство двенадцатой обогатительной секции.

В обязательствах коллектива автотранспортного цеха есть такой пункт: в 1981 году по методу бригадного подряда будет работать восемь экипажей большегрузных самосвалов (в 1980 году работало 7). Шесть экипажей 75-тонных самосвалов в первом году новой пятилетки обязались перевезти по одному миллиону тонн горной массы.

Члены комиссии обратили внимание всех начальников цехов на недоработку отдельных пунктов обязательств как на весь год, так и к XXVI съезду КПСС.

Скоро социалистические обязательства будут вывешены на видных местах в цехах.



## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

### НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

На профсоюзном собрании коллектива механизированного участка обогатителя ремонтно-механического цеха шел разговор о том, как труженики отделения справились с поставленными перед ними задачами в минувшем месяце, что надо сделать, чтобы успешно завершить план пятого года десятилетия пятилетки и принятых социалистических обязательств 1980 года.

Начальник отделения П. Н. Антонов рассказал присутствующим о положении на участке, отметил, что коллектив трудится неплохо, план ноября выполнен по всем основным показателям, в чем немалая заслуга ветеранов труда, передовиков производства. Несколько хуже обстоят дела с общественной работой. Следует чаще и активнее выходить на дежурство по охране общественного

порядка в городе.

На участке неплохо налажена рационализаторская работа. Плановые показатели выполняются. Экономический эффект от внедренных в ноябре рационализаторских предложений составил свыше тысячи рублей.

В основном все учащиеся, записавшиеся в школу, регулярно посещают занятия, получают хорошие оценки. В минувшем месяце не было прогулов и несчастных случаев.

Многое предстоит сделать коллективу в связи с пусконаладочными работами на объектах расширения пятой очереди комбината. Много заказов поступает в отделение с пометкой «срочно». Все это требует от коллектива более четкой работы, умения не только в срок, но и качественно выполнять задания. Для этого надо,

чтобы каждый коллектив бригады, смены, грудился с полной отдачей, добросовестно относился к порученному делу, находил и применял на практике неиспользованные резервы.

Начальник отделения призвал коллектив делом ответить на проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

В эти дни в коллективе намечаются планы на будущий год, разрабатываются социалистические обязательства. Главное, на что будет направлено усилие коллектива в ближайшее время — это на подготовку к достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В. ПРОЩАЛЬКИН,  
Термист РМЦ.

#### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Как обычно в минувшие выходные дни трудились многие трудовые коллективы комбината.

На руднике и в железнодорожном цехе ни одна смена не выполнила задание. В автотранспортном цехе план выполнили две смены. Лучшие результаты у экипажа водителей, которым руководит Иван Александрович Смирнов. Суточный план 21 декабря выполнен на 113,3 процента.

На фабрике хорошо работала смена Юрия Семеновича Остроуцного с участка сушки и обезвоживания. План отгрузки концентрата она выполнила на 112,9 процента.

Ни один экипаж экскаватора на оленегорском руднике не выполнил суточное задание. А на кирвоггорском из восьми экипажей план выполнили четыре. Лучший показатель у экипажа экскаватора № 52 (старший машинист Юрий Владимирович Мексимов). Суточный план выполнен на 160,9 процента.

Железнодорожники, работающие на оленегорском руднике, тоже не выполнили суточное задание. Из трех экипажей, обслуживающих кирвоггорский карьер, план выполнили два.

Г. ЛЕБЕДЕВА.



До выработки  
100-миллионной тонны  
концентрата осталось  
выработать 127 тысяч  
500 тонн.

## ДОГОВОР

КОЛЛЕКТИВОВ ТРЕСТА «ОЛЕНЕГОРСКТАЖ-СТРОЙ», СУБПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА О ДОСРОЧНОМ ВВОДЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ДВЕНАДЦАТОЙ ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ СЕКЦИИ НА ФАБРИКЕ.

Руководствуясь решениями октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», вытекающими из этих программных документов, задачами по дальнейшему развитию черной металлургии СССР, строители, монтажники и эксплуатационники обязуются ввести в эксплуатацию 20 февраля 1981 года двенадцатую секцию в корпусе обогащения и два землесоса на пульпоносной № 1а.

Строители и монтажники обязуются обеспечить выполнение монтажных и общестроительных работ с высоким качеством и в определенных рабочих графиками сроки.

Коллектив Оленегорского горно-обогатительного комбината обязуется обеспечить поставку оборудования и материалов и начать монтажные работы согласно рабочим графикам, оказывать помощь субподрядным организациям в монтаже оборудования и обеспечить производство пусконаладочных работ в минимально короткие сроки.

Ход строительства объектов постоянно рассматривать в установленные дни на оперативных совещаниях или заседаниях штаба.

Итоги работы подвести в день открытия XXVI съезда КПСС. Наиболее отличившихся работников наградить почетными грамотами и денежными премиями.

Ход строительства регулярно освещать в газете «Заполярная руда».

Договор подписали:

П. ЗЕЛЕНОВ,  
Директор ОГОКа.

В. ЛЯХОВ,  
Секретарь парткома.

В. ЗАМЯТИН,  
Председатель профкома.

Б. КАРАСЕВ,  
Секретарь комитета ВЛКСМ.

Н. ДМИТРИЕНКО,  
Начальник обогатительной фабрики.

А. ВУЛАХ,  
Управляющий трестом «Оленегорсктажстрой».

А. БОЧКАРЕВ,  
Секретарь парткома.

В. ПРИДОРОГИН,  
Председатель объединенного постройкома.

С. ШУВАРИКОВ,  
Секретарь комитета ВЛКСМ.

Г. ДОРОЖКИН,  
Начальник СМУ «Рудстрой».

## Собрание наставников



Перед собравшимися выступила учительница из Мончегорска Н. А. Васильева. Она поделилась опытом воспитательной работы. Ее выступление было выслушано с большим вниманием.

С обзором литературы для наставников, которая имеется в библиотеке цеха.

Дома культуры, выступила А. М. Воронцова.

Перед участниками собрания выступил также заместитель председателя профкома В. П. Калинин.

На снимках: (вверху) Н. А. Васильева; (внизу слева) передовики производства ремонтно-механического цеха Ю. Кирилленко и А. Иваненко; (справа) участники собрания.

Фото А. Краснобаба.



# В ДЕНЬ ЭКОНОМИИ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

Борьба за экономию энергоресурсов является одной из важных задач, стоящих сегодня перед нами. В эту борьбу должны включиться все советские люди, производственные трудовые коллективы, рабочие и служащие. Вот уже третий раз проводится день экономии в нашем городе. Результаты, которые мы имеем, говорят о том, что в большинстве случаев трудящиеся города правильно понимают задачи, успешно выполняют рекомендации и требования, предъявляемые к ним в использовании различных видов энергии.

В день экономии энергоресурсов члены рейдовой бригады посетили ряд предприятий города, строительных объектов, а также учреждений, где проверили состояние дел, характеризующих отношение к использованию тепловой и электрической энергии.

Как положительный пример, можно привести состояние освещенности оленегорского карьера. Здесь в последнее время было выключено все наружное освещение, за исключением только тех мест, где без него невозможно было обойтись.

Экономно расходуются электроэнергия в цехе деревообрабатывающего комбината производственных предприятий (начальник цеха В. Г. Морозов). В обеденный перерыв были выключены все светильники, оставлено лишь контрольное освещение.

Подобных примеров можно привести немало. Вы-

полнение установленных правил, бережное отношение к электроэнергии, теплу позволило трудящимся нашего города сэкономить только 17 декабря 25000 киловатт-часов электроэнергии.

Однако на общем фоне активной борьбы за экономию особенно неприглядно выглядят факты бесхозяйственности, расточительства. В автотранспортной конторе треста «Оленегорсктяжстрой» по всей территории по там, то тут можно видеть утечки пара, с крыш производственных помещений свисает множество сосулек, что свидетельствует о низком качестве кровли. Для разогрева автомашин здесь применяют пар, которм разогрывают холодную воду, а горячий конденсат выпускают на землю. Его уходит здесь такое количество, какого бы хватило на отопление всех помещений конторы, да и на подогрев автомашин. Главный инженер АТК И. Г. Михайлюк в ответ на предъявленные претензии сказал, что руководство трестом медленно принимает меры к ликвидации этой утечки, несмотря на то, что все документы подготовлены, приобретены нососы. Но вряд ли можно оправдать действия руководства АТК, когда налицо явная бесхозяйственность, безответственность, в результате чего расходуются дополнительные тонны угля, с таким трудом добываемые.

Чтобы решить этот вопрос, специалистам АТК далеко-то и ходить не нужно.

Рядом находится филиал автоколонны 1442, где введен полный порядок, где нет утечек пара, где все паротрассы подготовлены к зиме, а если где и проникает конденсат, так он собирается в закрытые емкости. Почему бы автомобилистам треста не перенять хороший опыт?

Подчас небрежное отношение к энергоресурсам происходит не от того, что люди преднамеренно расходуют их в больших количествах, чем нужно, а просто забывают закрутить кран, повернуть выключатель. Так, например, в посудомоечной столовой № 1, когда мы вошли, горячая вода текла из открытого крана без всякой надобности. Посуду никто в это время не мыл, воды не набирал. А горячая вода, на получение которой в нашем городе затрачивается немало средств, не находя применения, текла в канализацию.

В школе № 2 не нашлось никого, кто бы повернул выключатель и выключил наружное освещение. Так и горели две лампочки у входа. Четыре лампочки, установленные в козырьке у входа в СГПУ-20 тоже «соперничали» с ясным днем. А ведь у детей и подростков мы должны воспитывать чувство бережливости, чувство хозяина. Так какой же пример мы им подаем?

Если в школе и училище горели лампочки небольшой мощности, то на территории «Вторчермет» своевременно не выключили три

прожектора по 700 ватт каждый. И о, начальника участка А. А. Лалицкая тотчас же распорядилась, чтобы выключили прожекторы, ну, а если бы рейда не была.

Не отключили своевременно освещение и в ряде других мест. На территории жилого дома СЗУ «Союзцветметремонт» горели пять четырехваттных ламп, лампа-солнце в здании научно-технической лаборатории, на базе ПМК-2 не выключили прожектор. На территории ДСК горели 20 прожекторов по 400 ватт каждый, на территории станицы Оленья две лампы по 20 киловатт и четыре светильника по 400 ватт.

Эти примеры свидетельствуют о том, что еще не во всех коллективах четко налажена система своевременного отключения освещения, кое-где допускаются случаи перерасхода энергии. Руководителям предприятий и организаций необходимо вести решительную борьбу за экономию энергоресурсов, привлекать к этому широкие круги общественности. Только благодаря активному участию в борьбе за экономно мы сможем добиться значительного сокращения расхода всех видов энергии.

**И. СУКОВИЦЫН,**  
Главный энергетик комбината.

**М. ФИЛКОВ,**  
Старший инженер треста «Оленегорсктяжстрой».

**А. ОМЕЛЬЧЕНКО,**  
Инспектор энергосбыта Колэнерго.

**В. ЗЮЗИН,**  
Начальник района электрических сетей.



## Чтобы праздник был радостным

Большее месяца продолжалось первенство города по шахматам. В нем приняла участие 36 человек. В результате упорной борьбы первое место занял учитель музыки из школы № 15 Анатолий Морозов. На втором месте представитель щепночного завода А. Склярский. Третий результат у представителя механического завода А. Кузузова.

21 декабря состоялась торжественная закрытие турнира. Был проведен бланц-турнир. И в нем победу одержал А. Морозов.

На снимке: А. Морозов за игрой.

Фото Л. Панамарнико.

Несмотря на большую предупредительную работу, проводимую пожарной охраной, почти ежегодно в нашем городе бывают случаи загорания новогодних елок.

Так, 7 января этого года от неисправной электрогирлянды сгорела елка в квартире № 10 по улице Строительной, 23.

Чтобы ваш праздник был по-настоящему радостным, чтобы не произошло несчастия, необходимо при устройстве новогодней елки строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Елка должна быть установлена на устойчивом основании так, чтобы ее ветви не касались стен и потолка. Для иллюминации должны применяться электрогирлянды только заводского изготовления. Нельзя украшать елку целлулоидными игрушками и ватой.

Родители не должны допускать игр детей с хлопушками и бенгальскими искрами вблизи елки.

В случае пожара необходимо принять меры к эвакуации людей из помещения, вызвать пожарную охрану по телефону «01» и попытаться ликвидировать загорание до прибытия пожарных подразделений.

При проведении массовых новогодних мероприятий в красных уголках руководители учреждений должны получить письменное разрешение пожарной охраны, а лица, ответственные за проведение этих мероприятий, пройти соответствующий инструктаж в пожарной части.

**Е. АРКАТОВ,**  
Старший инженер Госпожнадзора.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



## Не в пользу «Горняка»

Неудачно выступают в этом сезоне хоккеисты оленегорского «Горняка». На первенство страны среди команд класса «Б» проведено восемь встреч, и только в двух добыты победы. У оленегорцев всего четыре очка из 16 возможных, тогда как у лидера зоны — команды «Десна» из Брянска уже 14 очков. Да и соотношение заброшенных и пропущенных шайб (26:43) говорит не в пользу «Горняка».

На очередные встречи с командой «Десна» «Горняк» вышел с намерением попра-

вить свои дела, но сделать этого не удалось. В первый день гости сразу заведели инициативой, и на 8-й минуте В. Плотников забросил первую шайбу, а за 11 секунд до первого перерыва А. Секизов удачно результат. На 27-й минуте, используя численное преимущество, В. Екимов сподвиг Н. Личутину, сократил разрыв. Затем М. Саченко и В. Воронюк вывели «Горняк» вперед, но через минуту гости сравняли результат.

В заключительной двадцатиминутке А. Секизов и В. Плотников забросили две шайбы, принесли своей команде победные очки. Итог встречи 5:3 в пользу «Десны».

В повторной встрече гости снова добились успеха. На этот раз они выиграли у «Горняка» со счетом 6:2. У «Горняка» шайбы забил В. Шендерук и С. Лысков. Очередные матчи олене-

горцы проведут 27 и 28 декабря в Мурманске с командой «Судоварск».

В. РАКОВ.

## «Лед надежды нашей»

Стало уже хорошей традицией в январе проводить конкурс «Лед надежды нашей». В этом конькобежном конкурсе участвуют школьники 1—7 классов. Конкурс проводится по инициативе редакций газет «Советский спорт» и «Заполярная руда».

В программу соревнований входит бег на 100, 200 и 400 метров. Учащиеся 1—3 классов выступают на самой короткой, стометровой дистанции учащиеся четвертых и пятых классов на 200-метровой дистанции, учащиеся шестых и седьмых классов — на 400-метровой

дистанции. Будет проведена и командная гонка на дистанцию 400 метров.

Сначала соревнуются и пройдут во всех школах города, а затем сильнейшие конькобежцы в составе команды выступят 25 января в финале конкурса. Состав команды от каждой школы 7 человек, т. е. по одному человеку от каждого класса. Соревнования начнутся в 11 часов.

Победители в командном первенстве определятся по сумме времени всех участников команды. За участника, не закончившего дистанцию, либо не явившегося на старт, дается время последнего участника, плюс 30 секунд штрафного времени.

Победители в командной гонке определяются по времени, показанному последним участником команды. Общекомандное место определяется по сумме времени на дистанции командной гонке.

Команда, занявшая первое место в финале, награждается призом редакции газеты «Заполярная руда». Команда, занявшая второе место в командной гонке, награждается призом профкома горно-обогатительного комбината.

Призом спорткомбината награждается школа за самые массовые предварительные старты.

Призы «За волю к победе», «Самому быстрому участнику» учредили комитет ВЛКСМ ОГОКа, спортивный клуб «Ляппандия». Участники, занявшие первые места в личном первенстве, награждаются лентами чемпионов, грамотами и призами. За второе и третье места участники награждаются грамотами и призами.

Грамотами и дипломами награждаются руководители школ, преподаватели физкультуры, работники спорткомбината, которые наиболее успешно подготовятся к соревнованиям.

## Дом культуры

25 декабря. Художественный фильм «ПОРТНИХА ЖЕНИТСЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Кинофорум «МЫ КУПИЛИ ПОЖАРНУЮ МАШИНУ», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал. 24 декабря. Художественный фильм «ЖИВИТЕ ДОЛГО», начало в 16, 18, 20 и 22 часа.

25—28 декабря. Художественный фильм «БЕРЕГИСЬ ЗМЕИ», 2 серии, начало в 12, 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал. 24 декабря. Художественный фильм «МОСКВА,

## Реклама • Объявления

ЛЮБОВЬ МОЯ», начало в 18-30 и 21 час.

25 декабря. Документальный фильм «КОРАБЛИ АЛЕКСЕЯ ЧУЕВА», начало в 18-30 и 21 час.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

С 25 по 28 декабря на открытой хоккейной площадке проводится турнир «Золотая шайба». В нем примут участие школьные и дворовые команды.

Начало встреч: 25 и 26 декабря в 16 часов, 27 и 28 декабря в 11 часов.

Шахматы. Переенств о комбината в зает зимней

спартакиады. В будние дни начало игр в 19 часов, а воскресные — в 12 часов.

28 декабря на стадионе проводится новогодняя лыжная гонка. Мужчины бегут 8 км, женщины — 4 км. Женщины стартуют в 18 часов, мужчины — после финиша женщин.

Дому культуры на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ кассир в комнату игровых автоматов. Оклад 75 рублей. Можно по совместительству.

Обращаться к директору Дома культуры.

Оленегорскому участку управления производственно-технологической компании

ТРЕБУЮТСЯ электромеханик (оклад 140

рублей), водитель погрузчика, грузчики-стропальщики.

Оплата труда у механизаторов поваренно-премиальная, премия 17 процентов, у грузчиков-стропальщиков сделанно-премиальная, премия 22 процента. Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год.

Обращаться: Оленегорск, участок № 2 (район нефтебазы) или по телефону 22-22 и 21-02.

Вниманию подписчиков!

Проверьте, правильно ли указаны ваш адрес и наименование выписанных на 1981 год газет и журналов на абонементах и в квитанциях.

В случае обнаружения ошибок обратитесь в самые ближайшие дни в пред-

приятие связи, доставляющее вам почту.

Заблаговременное исправление ошибок, допущенных при заполнении абонементов и квитанций, обеспечит своевременную доставку периодических изданий.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

Оленегорское лесничество производит выпуск елок городским организациям. Срок выписки елок до 25 декабря, а отпуски — до 29 декабря.

Населению елки будут предоставляться в магазинах.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Выступление ансамбля «Вирасы», назначенное на 26 декабря, отменяется.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. Выражаем искреннюю благодарность коллективам рудинка, техники безопасности и ОТК за оказанную помощь в похоронах наше-

30 декабря исполняется 10 лет работы секции фигурного катания. В этот день состоятся показательные выступления оленегорских фигуристов. Начало в 19 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

**ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»  
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Звезд 9685

ПРОЛБТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заполненная РУДА

Пятница,

26

декабря

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 104 (1992)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## ДОСРОЧНО!

Коллектив подсобного хозяйства готовит достойную встречу XXVI съезду КПСС. На его счету немало хороших трудовых свершений. Еще в марте мы рапортовали о выполнении плана пятилетки по производству мяса. Досрочно выполнен и годовой план по этому показателю.

12 ноября выполнен годовой план по выращиванию овощей. В этом году горожане дополнительно их получат около 100 центнеров.

13 декабря выполнен годовой план сбора яиц. Сверх плана будет собрано 300 тысяч штук.

Большой ажиотаж в выполнении поставленных перед коллективом задач вносят передовые труженники хозяйства. В их числе свиноводы Л. М. Попова, птичницы А. А. Алексеева, Н. В. Миронова, овощеводы Ф. Н. Кузнецова, Ф. Н. Пашкова и многие другие.

**Г. КОШЕЛОВ,**  
Директор подсобного хозяйства.



## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Проверяем выполнение обязательств

### НЕ ПО ВИНЕ ЭКИПАЖА

В начале 1980 года экипаж экскаватора № 46, где старшим машинистом А. М. Гулевским, принял обязательство отгрузить за год 4 миллиона 100 тысяч тонн руды. Это обязательство не выполнено. Наш корреспондент встретился с А. М. Гулевским и попросил рассказать, почему принятое на 1980 год обязательство не выполнено.

Главная причина, сказал Александр Михайлович, в том, что руководство рудника, подписав соглашение о бригадном подряде, не проявило должной настойчивости в его выполнении. Экскаватор, на котором мы работали, использовался не на перегрузочном пункте, как предполагалось, а на всякого рода вспомогательных работах: зачищал завалы, грузил вскрышную по-

роду. Естественно, мы не смогли отгрузить намеченные объемы.

В настоящее время наш экипаж распался. Меня перевели на 52-й экскаватор. А члены экипажа, с кем мы брали это обязательство, работают на других участках. В результате, подряд текущего года мы не выполнили, хотя и брали обязательство. Не выполнили по вине руководства.

Да, мы не смогли организовать работу экипажа экскаватора № 46, говорит начальник Кировогорского участка И. Ф. Кислов. Конечно, члены экипажа в этом не виноваты, и им претензий нет. Александр Михайлович Гулевский — хороший работник, умелый организатор, но обстоятельства сложились так, что мы вынуждены были изменить

ведение горных работ

думается, руководство рудника должно разобраться в причинах невыполнения принятых обязательств этим экипажем. Надо, чтобы впредь подобные факты не допускались. Подойди руководство рудника серьезнее к этому вопросу, организуй четкую и слаженную работу, и обязательства могли быть выполнены. Не что неоднократно в течение года и указывал А. М. Гулевский. И если по каким-то причинам экипаж не мог работать там, где намечалось, не надо было считать его работающим по методу бригадного подряда. Однако руководство рудника проявило безответственность. А это неблагоприятно сказалось на настроениях людей, на выполнении намеченных обязательств.



### ПОДРЯД ВЫПОЛНЕН

Экипаж сорокитонного самосвала № 598, где старшим водителем Виктор Иванович Филиппов, работает по бригадному подряду. В завершающем году десятой пятилетки он обязался перевезти 210 тысяч кубометров горной массы.

Свое слово экипаж сдержал. Годовой бригадный подряд выполнен досрочно.

Механик рудника Анатолий Иванович Сироткин многого делает, чтобы горная техника работала с полной отдачей, была в исправном состоянии. Сам он честный и добросовестный работник.

На снимке: Анатолий Иванович СИРОТКИН.  
Фото А. Гергеля.

### Сессия горсовета

Состоялась четвертая сессия исполкома горсовета. С докладом «О плане экономического и социального развития города на 1981 год и о выполнении плана в 1980 году» выступил председатель исполкома горсовета М. М. Кузьмин.

С докладом «О бюджете города на 1981 год» выступил заместитель председателя исполкома Н. Ф. Королев. Докладчик — председатель планово-бюджетной комиссии А. С. Карачев.

В прениях выступили депутаты П. И. Зеленов, Н. М. Науменко, В. А. Анкина, И. Н. Плясунова, Т. В. Иванова, Л. М. Таничева, Л. Н. Протасова, В. Н. Швец, З. П. Ногичева, А. Г. Либерман.

С докладом «О работе комиссии по делам с молодежью» выступила председатель этой комиссии С. Ф. Мусатова.

По обсуждаемым вопросам приняты решения.  
**Г. МАКСИМОВА,**  
Секретер исполкома горсовета.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЪЕКТОВ ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

## РАСТУТ НОВЫЕ КОРПУСА

Как известно, в первом полугодии будущего года должны вступить в эксплуатацию новые объекты пускового комплекса пятой очереди расширения комбината. Сейчас ведется строительство этих сооружений.

Корпус дробильной установки в карьере строит бригада заслуженного строителя РСФСР П. И. Николаева. Строительство здания устья наклонного ствола ведет бригада М. А. Мунтяну. Подготовку котлована под вентиляторно-калориферную станцию должны вести работники ПМК-2. Из беседы с членами этих коллективов выяснилось, что организация труда здесь удовлетворительная, длительных простоев не бывает, материалы обеспечивают. Но рабочие высказали замечания, устранение которых ускорит выполнение запланированных работ. Так,

бригада М. А. Мунтяну испытывает затруднения из-за недостатка пиломатериалов. Сдерживают строителей на успешное выполнение задания.

Очень медленно ведут подготовку котлована под здание вентиляторно-калориферной станции работники ПМК-2. А ведь строители с нетерпением ждут, когда можно начать работы.

Скоро в свои права вступит новый трудовой год. Не так много времени осталось до сдачи этих объектов в эксплуатацию. А чтобы сдать объекты своевременно, надо им уделять самое большое внимание. И свое слово тут должны сказать непосредственные участники строительства.

Решение всех этих вопросов значительно ускорит строительство новых объектов и сдачу их в эксплуатацию.

Строителям на объектах выдаются ежесменные задания. Заведены специальные журналы расстановки рабочих, выдачи им заданий и учета выполнения работ по видам. Но иногда при их заполнении прослеживается формализм. Отметки о выполнении задания делаются не тот час же после смены, а через день-два.

В бригадах, работающих на строительстве здания устья наклонного ствола, не все рабочие знакомы с принятыми обязательствами. Некоторые рабочие считают, что объект они должны построить к концу будущего года. На объектах мало наглядной агитации, нет лозунгов, мобилирующих строителей на успешное выполнение задания.

Работники снабжения должны своевременно обеспечивать бригады комплектной и качественной арматурой.

**В. СМЕРНОВ,**  
Председатель головной группы НК комбината.  
**А. ФЕДОРОВ,**

## По принципу взаимопомощи

Как нам работало в 1980 году? Этот вопрос был задан помощнику машиниста электровоза И. С. Муханькову и машинисту В. А. Беляеву.

**И. С. МУХАНЬКОВ.** На комбинате закончилась защита социалистический обязательств, принятых на 1981 год. Пятый год десятой пятилетки для нас сложился неплохо. Но могли работать лучше, есть для этого неиспользованные резервы. Имею в виду выездные железнодорожные пути. Сейчас со стороны станции Озерная на отвал и экскаваторам один засад. А если бы действовало южное кольцо, как было раньше, оно бы «разгрузило» заезды в лабы.

Со своей стороны мы делаем все, чтобы как можно больше перевести грузов. Вместе трудимся уже четвертый год, хорошо узнали друг друга. Есть у нас в экипаже и молодые, а вот А. В. Полищук работает на локомотивах больше 20 лет. Мы охотно учимся у него, перенимаем все лучшее.

1980 год для нашего коллектива не прошел даром. Многие повысили теоретические знания. Я, например, собираюсь посту-

### Наши интервью

пить на курсы машинистов электровоза.

1981 год — это год начала нового десятилетия, год работы XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. И будем удовлетворены, если предстоящий партийный форум встретим новыми успехами в труде. Для достижения этой цели надо много и хорошо поработать.

**В. А. БЕЛЯЕВ.** В этом году по сравнению с 1979 годом мы работали хуже. И одной из основных причин, влияющих на это — плохие железнодорожные пути в карьере. Нет согласованности между основными цехами рудником, фабрикой и нашим железнодорожным. Об этом много говорилось, но сдвигов нет. Остановилась какая-нибудь нитка на фабрике на ремонт, в проигрыше мы, железнодорожники. Мы простаиваем. Бывает забой хороший, а экскаваторов для погрузки горной массы нет. В этом случае простаивают два цеха — железнодорожный и фабричный. Предлагаю в 1981 году заключить договор

между основными цехами, основным направлением которого должна быть четкая организация их работы. Тогда, думаю, один не будет подводить другого.

Мы хотим работать с полной отдачей, ежедневно выполнять плановые задания, но не всегда это получается. Например, нашему экипажу за смену нужно перевезти 800 кубометров вскрыши. Придя на смену, узнаем, что экскаваторов мало. И такое положение почти каждый день. Естественно, порой мы даже не выполняем нормы выработки.

Все мы стараемся повысить свои теоретические знания. Я закончил курсы машинистов электровоза и техникум. В нашем экипаже хорошие, грамотные машинисты. Все стараются друг друга помочь. В экипаже полное взаимопонимание. Все это помогает нам в работе.

**От редакции.** Подождем и концу 1980 год. Перед коллективами поставлены новые задачи. Решить их успешно можно только при правильной организации труда. А как видно из выступления машинистов, в этом году их труд не везде был организован четко и правильно.

**В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР**  
Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 4 января 1981 г. на пятницу 2 января 1981 г.

Разговор об организации досуга привлек многих оленегорцев. После публикации 26 ноября статьи «Как организовать досуг» в редакцию поступил ряд писем, в которых высказывали мнение по затронутым в статье вопросам. 19 декабря состоялось общественное обсуждение опубликованных в газете материалов, а также откликов на них, в котором приняли участие авторы писем, молодежь города, работники Дома культуры, Дворца спорта, отделения милиции, партийного, профсоюзного комитетов, комитета ВЛКСМ комбината. К сожалению, на обсуждение пришло мало молодежи, тех, ради кого этот разговор был организован.

Все участники разговора высказали единодушное мнение, что организацию досуга молодежи в нашем городе надо улучшить, и сделать это можно путем повышения качества проводимых в Доме культуры, Дворце спорта мероприятий, улучшения работы среди молодых рабочих путем внедрения новых форм и методов в культурно-массовую работу. Комплекс всех этих мероприятий позволит увеличить приток молодежи в кружки художественной самостоятельности, спортивные секции, на ком-

парты и спектакли, а вместе с этим сократить число нарушителей общественного порядка, уменьшить хулиганство и пьянство среди молодежи.

Однако все это не так просто. Применяемые со стороны работников Дома

молодежи в различные кружки и секции, организовывать коллективные походы на культурные и спортивные мероприятия. Немало упущений и в работе комсомольских организаций. Комсомольские комитеты и бюро предприятий города

настроение: создайте нам что-то, а мы, дескать, посмотрим — пойти или не пойти. Вместо того, чтобы самим активно участвовать в организации культурного отдыха.

Участники разговора много внимания уделили орга-

низации дискотеки, как наиболее современной форме проведения досуга. Члены совета дискотекла в ответ на выступления газеты высказали ряд претензий к администрации Дома культуры, которая не проявляет должного внимания проведению дискотечных вечеров. В помещении дискотекла нужен ремонт, не удовлетворяет техническое состояние цветовой и музыкальной установок.

Нет сомнения, что руководство Дома культуры учит замечания и предложения, высказанные молодежью, и с помощью совета дискотекла возобновит проведение интересных вечеров. Но в то же время нельзя не сделать упрек в адрес тех, кто посещает эти вечера. К сожалению, они не научились еще вести себя так, как положено на подобных мероприятиях. А ведь никто другой, как сама молодежь должна заботиться о порядке. И плохо, что до сих пор здесь нет таких активистов, которые бы повели активную борьбу с хулиганскими, посещающими эти вечера.

## ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

культуры и Дворца спорта меры оказываются малоэффективными, и молодежь города по-прежнему собирается на улицах и в подъездах, а идти в Дом культуры или на стадион не хочет. Пустуют и трибуны Дворца спорта во время проведения спортивных соревнований.

И тут, пожалуй, нельзя не согласиться с ребятами, что у нас есть культурные и спортивные организации, комсомольские вожаки, непосредственной обязанностью которых является организация свободного времени. К сожалению, этот актив, имеющийся в каждом рабочем коллективе города, работает слабо. А ведь именно организаторы культурной и спортивной жизни должны прежде всего заниматься вовлечением

не объединяют своих усилий для комплексного решения вопросов досуга молодежи комсомольцев, в городе нет совета, какой мог бы возглавить организацию и проведение массовых мероприятий, отдыха.

Авторы одного из писем в редакцию З. Компанен и Р. Юсупова пишут: «Молодежь совершенно некуда пойти вечером, может поэтому все чаще на улицах можно встретить подвыпивших ребят». Подобные высказывания мы слышали и от других молодых оленегорцев. Но разве это так? Здесь ребята не правы. Пойти, как уже говорилось, есть куда, другое дело молодежь без должного этикета участвует в многочисленных мероприятиях, проводимых в городе. Создается такое безактивное

настроение: создайте нам что-то, а мы, дескать, посмотрим — пойти или не пойти. Вместо того, чтобы самим активно участвовать в организации культурного отдыха.

Участники разговора много внимания уделили организации дискотеки, как наиболее современной форме проведения досуга. Члены совета дискотекла в ответ на выступления газеты высказали ряд претензий к администрации Дома культуры, которая не проявляет должного внимания проведению дискотечных вечеров. В помещении дискотекла нужен ремонт, не удовлетворяет техническое состояние цветовой и музыкальной установок.



28 декабря 1918 года В. И. Лениным был подписан Декрет о национализации аптеки.

На Кольском полуострове первая аптека открылась в Мурманске в 1921 году. В Оленегорске первая аптека открылась на станции Оленья в 1951 году и работал в ней один человек — заведующая Снягина Валентина Михайловна. А в настоящее время только в аптеке № 42 г. Оленегорске трудится 6 провизоров с высшим образованием, 19 фармацевтов со средним. Среди них есть удерники коммунистического труда.

Благодаря таким работникам, как Людмила Александровна Жденева, Ида Владимировна Маркелова, Мирослава Александровна Кочут, Валентина Ивановна Патракова, Гера Васильевна Сущева в аптеке применяются все больше прогрессивных форм и методов обслуживания населения. Провизор-аналитик аптеки Людмила Михайловна Бородинна и фармацевт Лидия Сергеевна Попова за высокие достижения в труде награждены значком «Отличник здравоохранения».

В аптеке создан совет наставников. Наставники Г. М. Салмакова, Л. Ф. Фенина, М. А. Кочут, Л. М. Бородинна оказывают молодежи повседневную методическую

помощь в овладении специальностью, организации рабочего места. Учат своих подшефных передовым методам работы.

Со дня основания в аптеке работают фармацевты Елена Васильевна Дитятева, Лидия Сергеевна Попова и Мария Михайловна Люгаева, кассир Валентина Ивановна Патракова. За долгие годы и добросовестный труд им присвоено почетное звание «Ветеран труда».

Работники аптеки, раззернув соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, взяли повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняют. План десятой пятилетки выполнен досрочно.

Не первый взгляд скромный и непримечательный труд работников аптеки, но он требует большой самоотдачи, точности в работе, большого терпения. В день 62-летия Советской Федерации хочется пожелать всем работникам аптеки новых творческих успехов в деле дальнейшего улучшения и обеспечения населения лекарственными.

**Н. КШЕЧКОВСКАЯ.**  
Управляющая аптекой № 42.

**Г. ПОТЕМКИНА.**  
Председатель местного На смирке: работники аптеки за работой.

## КНИГА О КОМБИНАТЕ

«Заполярная руда» — так называется книга, выпущенная Мурманским книжным издательством. Ее авторы директор ОГОКа П. И. Зеленов, секретарь парткома В. П. Ляхов, председатель профкома В. Ф. Замятин и начальник бюро научно-

технической информации И. Г. Мороз рассказывают об истории развития горно-обогатительного комбината, его становлении, о лучших людях комбината.

В книге использованы снимки работника бюро эстетичности А. К. Гергея.

## Хонней. Класс «Б»

Сообщаем результаты игр, состоявшихся 20 и 21 декабря.

«Горняк» — «Дасна» — 3:5 и 2:6  
«Корд» — «Судоверфь» — 6:3 и 9:3  
«Беломорец» — «Метеор» — 3:4  
«Козмик» — «Торпедо» — 9:2 и 8:3

## В зачет спартакиады

Закончились игры по волейболу в зачет зимней спартакиады комбината. У мужчин большого успеха добилась команда «Энергетик». Весь турнир она прошла без поражений. Волейболисты энергослужб комбината, набрали 14 очков, заняли первое место. Второе место у команды управления. По 10 очков набрали

команды рудника и ремонтно-механического цеха, но горняки обыграли ремонтников и заняли третье место. У женщин первое место заняла команда ремонтно-механического цеха, у нее 11 очков. Столько же очков набрала команда фабрики, но у нее второе место, так как в поединке с ремонтниками она проиграла встречу.

Команда управления на третьем месте. Вызывает удивление, что в соревнованиях женских команд не приняли участие волейболистки орска А ведь в этом коллективе женщины трудятся больше, чем в других цехах.

**Г. ЧАЛДУШКИНА.**  
Главный судья соревнований.

## РАБОТА МАГАЗИНОВ

29 и 30 декабря продовольственные и овощные магазины работают как обычно.

31 декабря продовольственные магазины № 1, 3, 15 и 25 работают до 22 часов. Магазины № 11, 14, 18, 23 и 24 работают до 21 часа. Магазины № 2 и 17 работают как обычно.

1 января продовольственные магазины № 1, 3, 15, 25, 11 (продовольственный отдел) и 18 работают с 12 до 19 без перерыва на обед. Овощные и продовольственные магазины № 2, 14, 17, 23, 24 и 18 (овощной отдел) не работают.

29 и 30 декабря все пром-

товарные магазины работают как обычно.

31 декабря промтоварные магазины № 11, 21, 22, 26 работают с 12 до 21 часа. Магазины № 5, 6, 7, 8, 13, и 16 работают как обычно.

30 и 31 декабря, 1 и 2 января магазины № 12 и филиал магазина № 18 работают с 11 до 19 часов.

## Реклама • Объявления

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
26 декабря. Вечер отдыха. Начало в 19 часов.  
27 декабря. Художественный фильм «ЖЕНА УШЛА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.  
28 декабря. Художественный фильм «МИШКА НА СЕВЕРЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.  
Для детей. Художественный фильм ПРО ДРАКОНА НА БАЛКОНЕ, ПРО РЕБЯТ И САМОКАТ, начало в 15 часов.  
30 декабря. Художественный фильм «ВЗЛЕТ», 2 серии, начало в 12, 18 и 21 час.  
31 декабря. НОВОГОДНИЙ «ОГОНЕК», начало в 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**  
Большой зал  
26—28 декабря. Художественный фильм «БЕРЕГИСЬ! ЗМЕИ», 2 серии, начало в 12, 16, 18-30 и 21 час.  
29—30 декабря. Художественный фильм «ГНЕЗДО НА ВЕТРУ», начало в 16, 18, 20 и 22 часа.  
Малый зал  
27—28 декабря. Художественный фильм «ЗИГЗАГ УДАЧИ», начало в 18-30 и 21 час.  
29—30 декабря. Художественный фильм «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ», начало в 18-30 и 21 час.

**СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ**  
27—28 декабря. Первенство области по хоккею с шайбой.  
Встречаются команды «Горняк» — «Авангард» (Полярный). Начало: 27 декабря в 17 часов, 28 декабря в 13 часов.  
Турнир «Золотая шайба». Начало: 26 декабря в 16 часов, 27 и 28 декабря в 11 часов.  
27—28 декабря. Первенство комбината по шашкам. Начало в 12 часов.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.  
Следующий номер газеты выйдет 1 января 1981 года.

**ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**  
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»  
Телефоны 52-20, 54-41.  
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 9793